

施正荣

—全球环保英雄

施正荣，男，1963年2月生于江苏扬中市，现任无锡尚德电力控股有限公司董事长兼CEO，是中国太阳能光伏产业的领军人物。

留学于澳大利亚新南威尔斯大学，师从国际太阳能电池权威、2002年诺贝尔环境奖得主马丁·格林教授。1991年，以优秀的多晶硅薄膜太阳电池技术获博士学位；2000年，回国创办无锡尚德太阳能电力有限公司；2005年无锡尚德在美国纽交所上市，以23亿美元身家成为中国的新首富，无锡尚德成为中国最大的光伏企业。

先后荣获美国《时代》周刊“环保英雄”、“2007绿色国家年度人物奖”和“可以拯救地球的50人”等多项荣誉称号。

2008年9月21日出资1000万元人民币在长春理工



大学设立正荣奖学基金。

2009年9月30日在国庆60周年座谈会上受到党和国家领导人接见并被邀请参加国庆观礼。

2009年11月18日，当选澳大利亚国家科学和工程院院士。

尚德电力控股有限公司

2010年创建，是一家全球领先的专业从事晶体硅太阳电池、组件、硅薄膜太阳电池和光伏发电系统的研发、制造与销售的国际化高科技企业。2002年9月，尚德电力第一条10兆瓦太阳电池生产线正式投产，产能相当于此前4年全国太阳电池产量的总和，一举将我国与国际光伏产业的差距缩短了15年。2007年尚德电力实现产量360兆瓦，销售收入超百亿元，90%以上产品出口欧美发达国家，全球市场占有率超10%，进入世界光伏行业前三强，“Suntech”名副其实成为国际光伏行业的著名品牌。

尚德电力以技术为核心竞

争力，视质量为生命，坚持高技术、高品质的全球发展战略，公司所有产品都通过TUV、IEC、CE和UL等国际权威认证，光伏产品远销欧洲、美洲等国际市场，并被广泛应用于通信、广电、交通、海事、照明、军事等领域，在各种大型太阳能光伏并网和独立发电系统的工程设计、建设安装、工程维护等方面，尚德电力积累了成熟的技术和丰富的经验。凭借卓越的产品性能和品质，尚德产品被商务部选定为政府对外援助项目指定产品，尚德电力已成为国内唯一“出口免验”光伏企业。

好的上级公司，好的政策扶持；好

郑秀康 —从小鞋匠到中国鞋业大王



国真皮领先鞋王”获得者，并蝉联三届；获得皮革行业第一个“全国质量奖”等。

康奈集团有限公司

康奈集团自在浙江温州创办以来，凭借“事事超前、敢于领先”的奋发精神，以振兴民族工业为己任，视质量为生命，先后获得“中国名牌产品”、“中国驰名商标”等200多项殊荣。企业现有员工4000余名，占地160亩，厂房建筑面积达128万平方米。

2000年5月10日，国家领导人江泽民视察康奈集团，鼓励“康奈”品牌应该顺应形势，实施品牌的延伸和扩张战略。康奈集团通过对国际服装潮流的准确定位，决定以中高档商务休闲服为突破口，本着高起点、高标准的发展思路，凭借“康奈”品牌的知名度和雄厚的资金、人才优势，于2000年7月18日创办了康奈服饰有限公司。

康奈服饰以康奈品牌为依托，不断汲取欧美设计风格，将中国传统服饰文化的精髓与现代时尚的休闲文化有机结合，造就了康奈服饰的品牌文化内涵，从而开发出茄克、毛衫、T恤、西服、棉服、裤类、衬衫、皮衣等八大康奈男装系列产品，成功地树立了康奈服饰在消费者心目中的高档休闲、中等价位的品牌地位。

康奈服饰采用特许经营的方式，稳健经营，务实开拓，公司通过几年的发展，相继设立了10多个省级代理，开设了300多家专卖店（厅），形成了颇具规模的专卖连锁经营体系。2004年8月28日，温家宝总理亲临视察康奈，对康奈的健康成长给予了充分的肯定。

MANAGER

经理人

东北新观察——大视点

一片丹心写华章

——记吉林四平昊华化工有限公司董事长、总经理、党委书记王晓杰

□通讯员 李秀静 本报记者 赵长远

虎年的春节，王晓杰深入到生产一线，走访慰问所有在重要岗位加班的普通员工；深夜，她则和员工们一起，在厂门口点燃烟花，迎接又一个新年征程的开始。

四平昊华员工记得，这已经是她第四次和大家在一起过春节了。而自王晓杰上任3年多来，每天早六点半上班、晚九点多回家，一千多个日夜，她一直这样度过。企业3000多名员工认可王晓杰：一个把全部身心扑到四平昊华的当家人。全体员工心里更清楚，没有这么好的带头人，四平昊华作为一家重组改制、绝地逢生的老企业，很难在这么短的时间里再创辉煌。

四平昊华重新崛起固然可喜，而辉煌背后的故事则更为可敬。众所周知，四平昊华现在已经成为中国昊华及中国化工集团重组地方企业的典范。短短三四年间，四平联合化“变身”为四平昊华，在世人的观望甚至是置疑当中，敢打敢拼，步步为赢，利润总额每年递增10倍，重新树立起吉林省、四平市化工行业的标杆形象。

而在2004年前，历史包袱沉重、重疴缠身的四平昊华，甚至令重组方——中国昊华总公司，也没有让它起死回生的十足把握（当时，企业负债率达到196%，亏损额29亿元）。当时的中国昊华领导誓言：“再多的扶持，也救不活一户没有志气的企业，破产对于四平昊华而言，可能性依然存在，四平昊华最终的崛起，关键还看企业自己。”

2006年9月，王晓杰成为四平昊华的董事长、党委书记。她接手的是希望，更是无穷的责任和巨大的风险。任何一个行业内的人都清楚，全国化工企业的老总，没有几个能常年睡上安稳觉的，高危的行业特性，需要铁打的神经和意志。一个女性，可以吗？

事实胜于一切雄辩。王晓杰担任董事长的4年时间里，企业先后投资近20亿元，建设完成双5万吨项目、双20万吨项目、百万吨水泥项目。公司主导产品聚氯乙烯树脂由当年的3万吨、8万吨发展到30万吨。烧碱由4万吨、10万吨发展到30万吨的生产规模，成为东北地区最大的化工原料生产基地。



吉林四平昊华化工有限公司董事长、总经理、党委书记 王晓杰

仅2009年，在中国昊华化工（集团）总公司的正确领导下，四平昊华逆境拼搏，产值、收入首次突破12亿元大关，较上年增长67%，发展势头强劲；“100万吨/年电石渣制水泥”项目建成投产，实现了循环经济目标；结构调整取得重大突破；销售工作在金融危机的冲击下，逆势而上实现产销率100%，主要经济指标均创历史新高最好水平。

曾经在中国昊华和吉林省眼中积重难返、颇为担忧的四平昊华，去年实现主营业务收入在中国昊华集团排名第七位，利润总额2397万元排名第九位。现在的四平昊华，让上级公司想得最多的是如何更好更快发展，企业的实力、前途、空间，已和重组之前不可同日而语。人们在惊讶感叹之余，更敬佩这位外表文弱、内心却异常坚强的杰出女企业家。

品格和能力是王晓杰撑起四平昊华发展天空的两支强有力臂膀。从省、市政府心中难以抚平的“心病”，到各级领导爱护有加的“眼睛”，四平昊华翻天覆地的变化，一丝一毫没有改变王晓杰的生活轨迹。每天，她都在职工食堂和上百名员工一起刷卡就餐；平时，她的办公地点不是在办公室发号施令，而是置身于每一条生产线旁解决难题；关键时刻，她带领营销团队奔大庆、走大连、赴江浙，共闯天南海北……她视公司里的员工如兄弟姐

妹，为了3000多员工能过上好日子，为了几代化工人的重托，她永远身在一线、永远朴实无华，永远谦和严谨——这份定力，最终在四平昊华整个企业中，演化成为凝聚聚力搞事业、团结一心大发展的强有力的感召力。

管理创新，是王晓杰为四平昊华输入的又一活力之源。3年多来，她极力强化内部机构改革力度，精简机构，实行扁平化管理；重视引进人才，选拔“年青化、知识化、专业化”干部充实到领导岗位，一大批年轻的知识分子得到重用；实施青年人才培养工程，为企业发展积蓄能量；引导企业走上环保绿色可持续发展之路，先后拿出7个亿作为环保投资，真正实现了还故乡一片碧水蓝天的承诺；各级领导到企业视察都惊讶眼前的变化，过去的“破大家”神奇般地变成了一座现代化的化工企业；调整经济结构，国内最大的电石渣制水泥生产线，每年将50.4万吨电石渣吃干榨尽。由被动到把握发展主动权，增长方式的转变，折射出四平昊华发展理念的深刻变化，折射出她超凡的管理能力和胆识。

管理宽严相济，在重塑企业发展格局之时，王晓杰大幅度提高职工收入水平，改善职工住房条件，修建学生公寓让广大员工充分享受到企业改革发展的成果。

东北新观察——大视点专题主持人：赵长远 13904340715

原夏新电子总裁李晓忠即将复出，其新公司名称为“夏朗” 李晓忠借“夏朗”重出江湖

有消息人士称，原夏新电子总裁李晓忠将借“夏朗”复出。据了解，夏朗源自原夏新电子股份有限公司上海研究院，是一家长期致力于移动通讯终端产品研发、生产、销售和服务的高新技术企业。

据了解，夏朗通信技术有限公司将于4月8日宣布其手机品牌“NAMO”正式上市，并将同步发布10款新机，包括6款3G手机和4款2G手机。

“夏朗”注册资本约为3500万，主要以手机业务为主，目前手机以外包生产为主。此前有媒体报道，ST夏新旗下资产拍卖项目中，夏新原IT营销总监张国田拍

下上海夏新电子开发有限公司87.14%的长期股权，并改名注册“夏朗”公司后，还开设了另一家名为“夏永”的设计公司。

但2004年，夏新电子出现658亿元的巨亏，而形势不错的2006年，其赢利也只有区区2421万元。2007年12月22日，夏新电子发布公告称，李晓忠因个人原因辞去公司总裁职务，接任者为长城电脑常务副总裁卢振宇。

2000年5月，年仅35岁的李晓忠刚刚接任夏新电子总裁职务。曾经以影碟机生产为主业的夏新电子在2000年与2001年都经历了大额亏损，公司一度

被实施特别处理。

2002年，夏新电子通过一款A8手机创出了毛利率高达48.5%的业界神话，两年赚了11亿元，一度成为向手机行业转型最成功的家电企业。

尽管李晓忠确定的3C战略很诱人，但由于产业链扩张太广，在进入新兴市场方面的冒进策略，直接影响到了公司市场产品的研发和推广。

(一)辉

靠你有多大的队伍！”

董事长亲自面试

今年是传化首次招聘“管培生”，对集团高管来说都是体力和脑力的挑战——副总裁和董事长亲自展开“车轮战”面试。

传化集团副总裁陈捷给记者举了武汉的例子：头一天晚上北京暴雪，他飞到武汉已是深夜，早上6点多起床准备，8点半到达第一个高校开始面试，一直到晚上8点半，晚饭都来不及吃……

徐冠巨本人也没闲着。他抽空飞到北京、上海等城市，亲自面试了6场。

“为了让他们每个人都有充分时间表达自己，每场面试都会持续3个多小时。”徐冠巨说。

(钟慧丽)

传化集团批量生产经理人

批量、大力度的人才培养，将为企业未来十年发展作好铺垫

21世纪什么最贵？人才！传化集团去年启动“猎豹特别行动”，为这句电影台词做了很好的注脚。

“猎豹特别行动”，就是传化集团的管培生招聘项目。管理培训生？这是个外文术语(Management Trainee)，是外企里“以培养公司未来领导者”为主要目标的项目。

今年4月，项目进入了收尾阶段，传化集团副总裁陈捷心存小遗憾：“一场宣讲会，收到简历上千份，但最后能被录

为管理培训生的就一两个。”

从2009年11月项目启动以来，陈捷

在传化集团董事长徐冠巨看来，这样

批量、大力度的人才培养，将为企业未来10年发展作好铺垫。目前传化集团有化工物流、农业、科技城、投资五大业务板块，2009年营业收入超110亿。

物流、投资、科技城都是近几年发展的新业务。物流公司项目被评为2008年“最佳物流平台模式创新企业”，继萧山物流基地、成都物流基地后，公司又向江苏等地复制这个模式，对经理人才的需求也大大增加——2009年就引进两位副总。

徐冠巨向记者强调：“化工、物流、农

业、投资、科技城等发展空间都非常大。人

才这块太重要了，未来能做多大的事，全